



扫码关注官方微信和宝武资讯小程序

共建钢铁生态圈 共创绿色新未来 成为钢铁及轻金属材料业的世界一流企业

每周二、五出报

全国劳动模范和先进工作者表彰大会举行

宝武8名全国劳动模范在京接受表彰

■记者 钟利红

本报讯 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会4月28日上午在北京举行。宝武8名员工获评全国劳动模范,在人民大会堂接受表彰。其中,胡惊雷、牛国栋、沈飞等3名新晋全国劳动模范,还登上人民大会堂主席台,现场获颁荣誉证书。

全国劳动模范和全国先进工作者每5年评选一次,是我国劳动者的最高荣誉。这是我国第17次评选表彰全国劳动模范和先进工作者。此次表彰对象坚持政治性、注重群众性、体现代表性,坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者。各单位高度重视全国劳动模范和先进工作者的推荐评选工作,按照规定程

序,坚持公开、公平、公正原则。经过层层遴选,宝武共有8人荣获全国劳动模范称号。分别是:中国宝武首席科学家、宝钢股份中央研究院(技术中心)首席研究员李国保,宝钢股份武钢有限首席操作胡惊雷,中南钢铁中南股份炼铁厂机械技术区域师陈科,马钢集团马钢股份马钢有限公司马钢交材车轮精加工技能大师沈飞,太钢集团太钢不锈冷轧厂冷连轧作业区班长牛国栋,新钢集团能源环保部电工首席操作张阳,宝武资源武钢资源湖矿设备专检首席操作吴新武,中钢集团山东矿业提选动力车间主工段段长闫良凯。

李国保带领团队推动我国高性能硅钢技术实现从无到有、从跟跑到领先的代际跨越,主持研发的高性能硅钢技术

及产线近3年来创效十分明显;胡惊雷攻克60多项技术难关,参与研发和生产的高端取向硅钢达世界领先水平,打破国外垄断,为世界最大的三峡电站特大型变压器首次装上“中国芯”;陈科深耕烧结一线,领衔完成300多项创新课题,解决烧结机设备故障多项难题,获得个人专利授权100项,创新创效成果每年创造经济效益超2000万元;沈飞怀揣着让中国高铁穿上“马钢跑鞋”的梦想,带领团队推动马钢车轮创造出时速453公里国内最高纪录,实现绿色低噪弹性车轮产业化制造;牛国栋带领团队攻克客车钢、400系高等级面板材料、超纯不锈钢多项“卡脖子”难题,创造效益9985万元,光荣当选为党的十八大、十九大、二十大代表;张阳带领团队先后完成8座

总降和总容量468MW各类型发电机组的电气调试工程,为新钢年安全供电55亿度、年自发电33亿度作出突出贡献;吴新武自主设计和开发多个无人值守工业场景应用,带领团队完成120余项技术创新成果,创新创效超2000万元,推动动湖矿从传统矿业向智慧矿山华丽转身;闫良凯创新开展检修,解决主井矿仓喇叭口衬板磨损量大等顽固难题,单项改造节约费用超600万元,带领团队取得国家发明专利21项,创效1200万元。

劳模们纷纷表示,将倍加珍惜来之不易的荣誉,把荣誉转化为责任和动力,大力发扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,以更加饱满的热情投入本职工作,为宝武加快建设世界一流企业贡献更多智慧和力量。

■通讯员 鲍武

中南钢铁

近日,中南钢铁党委理论学习中心组举行2025年第4次集体学习,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,正视贯彻落实中存在的问题,增强查改问题的自觉性和主动性,推动作风建设常态化、长效化。(下转第2版)

宝武碳业

日前,宝武碳业党委举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)学习。

宝武碳业表示,要强化政治引领,筑牢思想根基。坚持原原本本学、及时跟进学、全面系统学,做到学思用贯通、知信行统一。牢固树立“作风建设永远在路上,永远没有休止符”的思想意识,久久为功、持续用力,深入贯彻中央八项规定精神,持之以恒正风肃纪。(下转第2版)

宝武环科、宝武水务

近日,宝武环科、宝武水务领导人员深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)学习举行。

读书班采取个人自学、集体学习和集中交流研讨相结合的方式开展。为持续推进学习教育走深走实,宝武环科、宝武水务表示,要持久久久为功,高标准严要求,以长效促实效。(下转第2版)

欧冶工业品

近日,欧冶工业品领导人员深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨党委理论学习中心组(扩大)学习举行,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述的精髓要义。

欧冶工业品党委表示,贯彻落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战。作风建设永远在路上,要融入日常、抓在经常。要坚持向上向善,强化党性修养。(下转第2版)

宝地资产

近日,宝地资产党委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班暨党委理论学习中心组(扩大)学习。

宝地资产表示,要坚持学深悟透,做到学有质量。要坚持深学、细悟、笃行,突出抓好新提拔干部、年轻干部、营销采购、楼园店总、物服中心负责人等关键岗位干部的学习教育,进一步引导党员干部和关键岗位人员以案为鉴,时刻保持清醒头脑,筑牢拒腐防变的思想防线。要坚持全面深入,做到查有力度。(下转第2版)

落实“四化四有”挺进2025

宝武智维、宝武重工加速推进产业协同

打造轧辊全产业链新优势

■记者 张犀 通讯员 白思诺

本报讯 宝武智维、宝武重工对轧辊产业协同机制进行全面优化,进一步明确轧辊产业协同相关管理、支撑部门的功能定位,取得良好成效。截至今年一季度,加快轧辊产业协同33项重点工作任务已完成25项,实现协同效益1800余万元。

去年3月,宝武智维、宝武重工正式启动轧辊产业协同工作研究,按照市场、技术、制造、管理等四个维度,初步明确产业协同的定位与目标,并结合一体化运作后轧辊板块的新定位,制定加快轧辊产业协同的工作方案。围绕市场协同、采购协同、制造工序协同、服务能力提升协同等方面,宝武智维、宝武重工确立了10个公司级协同项目,形成33项具体工作任务,通过构建公司层面推进体系、项目组内联络体系以及配套的沟通机制,明确各协同项目主要工作内容,切实保障项目稳步推进。

宝信软件高标准践行“精品工程”理念

一项目荣获上海市优质安装工程奖

■记者 张犀

本报讯 近日,由宝信软件承接的上海轨道交通市域线机场联络线综合监控、设备监控系统项目,荣获上海市安装行业协会颁发的2024年度上海市优质安装工程奖。

面对项目施工现场复杂、多专业交叉协调难度大等挑战,在建设单位上海申铁的统筹管理下,宝信软件严格执行“精品工程、优质工程、样板工程”的工程管理理念,建立全生命周期数字化管控体系。项目团队通过标准化流程设计、关键节点动态监控及多维度质量评估等方法,高效完成设备联调联试,确保系统运行稳定性与功能完整性全面达标。依托轨道交通“3+1”解决方案体系,宝信软件融合应用车站级智慧应用、绿色节能、线网化云架构、BIM等新技术,助力机场联络线在去年底开通试运营。

第二十一届上海国际车展举行

宝钢股份携全品种汽车用材及解决方案精彩亮相

■通讯员 鲍刚



本报讯 近日,以“拥抱创新、共赢未来”为主题的第二十一届上海国际车展在国家会展中心盛大启幕,全面展示世界汽车工业的科技发展水平和技术创新突破。宝钢股份第六次参加上海国际车展,登陆1.2H馆,以“合作分享、启新向上”为主题,全面展示宝钢汽车板升级迭代的最新成果。

宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新为宝钢展台亮灯,拉开宝钢SMARTeX参展大幕。

宝钢汽车板携130余件代表最高技术水平的钢、铝、镁、钛、碳纤维等全品种汽车用材及解决方案集体亮相,完美诠释了宝武“钢铁+轻金属材料+综合解决方案”的战略定位。秀场最核心位置为两台明星“车身”。BCB EV Meta作为宝钢股份历经5次迭代的成果,集成了宝钢汽车板EVI(供应商先期介入)多项最新前沿研发技术,是一套平台化、集成化的白车身平台解决方案。另一台超轻型高安全纯电动白车身BCB EV同样备受关注,这是宝钢股份精准把握电动化、低碳化、智能化等行业新趋势,打造的中国钢厂首个新能源汽车白车身。

此外,首次登台亮相的还有近30件联合汽车用户一起开发的低碳和超低碳零件,以及基于宝钢股份自主研发Smarteel xMind平台打造、深度融合

DeepSeek大模型和RAG增强检索技术的宝钢汽车板慧选材智能体等,一同展示了宝钢股份在低碳化、数智化领域的领先能力。

邹继新应邀参加一汽红旗金葵花

子品牌和天工家族、H家族两大产品

系列的发布仪式,并率队走访广汽集

团展台和小鹏汽车展台。

宝钢股份党委副书记、总经理刘

宝军出席东风汽车“智绘新东风”发

布会。本次发布会是东风汽车全系自主

品牌在上海车展的首次联合亮相,宝

钢股份作为东风集团战略合作伙伴,

是唯一受邀参加发布会的钢铁企业供

商。

宝钢股份参加江汽集团与产业链

伙伴战略合作签约仪式,双方将共建联合研究院,共谱智能汽车技术合作新篇章。

BCB EV® Meta首发活动在宝钢展台举行。作为宝钢展台核心项,BCB EV® Meta作为一整套平台化、集成化的白车身平台解决方案,集成宝钢汽车板EVI多项最新、最前沿研发成果,应用最新吉帕钢®材料和成形工艺研发成果,可满足车身个性化定制与快速开发的需求。宝钢各位技术专家对BCB EV® Meta核心技术进行了精彩的技术分享会,宝钢股份首席工程师鲍平主持并作《宝钢平台化集成化白车身解决方案》整体介绍。

刘继鸣 摄

夯实宝武特色金融业务基本盘

华宝投资首季利润创独立运作以来新高



■通讯员 华轩

本报讯 年初以来,华宝投资以“起步就是冲刺、开局就是决战”状态,积极贯彻落实宝武第二次党员代表大会精神,发挥金融服务实体经济作用,通过产融协同,推动产融“双向”赋能、“双向”支撑和“双向”融合,不断提升产业链金融核心竞争力,夯实宝武特色金融业务基本盘。一季度,华宝投资实现利润创独立运作以来新高。

华宝投资深化算账投资,加强对外部环境的研判,不断提升投研能力,做好投后管理,主动优化金融资产配置,一季度战略性金融资产收益同比增加1368万元。深化算账融资,统筹金融资

源,召开了华宝投资2025年投资人见面会,银行、券商、基金、保险等55家机构参会,为深化融资降本奠定了基础;华宝投资总部成功注册发行13亿元中票,融资降本67BP;华宝租赁融资降本21BP。一季度,华宝投资融资降本合计1900万元。

一季度,华宝投资领导开年即密集走访10余家重点客户和合作伙伴,针对设备更新升级、产业数据价值挖掘、供应链融资、期货套保等专题,调研了融资、降本、提效、风控需求。通过聚力调动金融资源、深化与重点客户的业务协同、解决堵点难点,在供应链金融、融资租赁、期货服务、特殊资产处置、科技赋能等专业领域取得了一系列积极进展,包括华宝租赁投放59.6亿元,欧冶金融的服务规模达572.9亿元,华宝期货的产业客户日均保证金达14.7亿元等。在深化产业金融服务方面,融资租赁的生态圈业务投放占比达51.6%,新增培育业务板块的新增投放占比提升

在43.2%。供应链金融业务的订单宝融资发生额达25.57亿元,累计助力降库存约63.76万吨,融资余额16.09亿元,直融比例达100%;通宝业务开立规模稳步提升,融资转化率达40.5%。期货业务方面,集团内套期保值服务金额累计达30.6亿元,已超上年同期规模。特殊资产处置方面,一季度对接11家外部金融机构,走访交流7家集团内单位,协助中钢天源完成一笔逾期应收账款催回。

在业务转型方面,欧冶金融大力推动向提供高质量平台化服务的数字科技公司转型,自营保理业务余额持续压降至7.55亿元,预计年内完成清零目标。在科技赋能方面,华宝投资贯彻落实宝武“2526”工程要求,持续推进智能化与数字化转型,已初步完成了“华宝投资员工智慧助手”AI智能体的开发设计,并在总部及子公司范围内部署应用,为业务运营效率与风控能力的提升提供了智慧化的解决方案。

■主编:张萍 责任编辑:顾金枝 设计:徐晨杰

深学细悟 走深走实 见行见效